

甸柳街道举办阳光低保开放日

让低保政策更透明

本报讯(记者 林媛媛 实习生 许昱洲) 4月14日,甸柳新村办事处及辖区所属居委会在历下游园开展了“阳光低保开放日”活动。办事处低保科及各社区低保专管员现场为社区居民发放宣传资料,解答各种疑问。

“‘阳光低保’是最低生活保障工作公开操作、阳光运行的一种管理运行模式。现在申请低保,并不容易,必须公开公示,让真正困难的群众享受低保。”低保科崔科长介绍说,以“阳光申请、阳光评议、阳光核查、阳光公示、阳光审批、阳光发放”为主要内容,实现低保工作的公开、公平、公正。

崔科长告诉记者,要实现“阳光低保”就要规范低保操作程序,严格做到入户排查严、市民代表评议严、动态管理严、审核审批严;不符合低保条件的不受理,程序不合格的不受理,相关证明材料和手续不全的不受理,群众反映强烈没有进行入户调查的不受

理。定期审核低保家庭人口和收入状况,对低保对象实行一年一复审,一年一认定,及时增减人员;强化低保监督机制。整合力量,通过民政、财政、纪检监察和群众民主监督及社会舆论监督等渠道,杜绝滥用职权、暗箱操作和“人情保”等现象发生;完善低保档案。层层落实人员和责任,建立健全低保对象区、街道、社区三级档案。

现场,很多社区前来咨询相关政策。“我问了才知道,低保的规定有很多,我家的条件可能不符合,但是居委会的工作人员建议我办大病救助。”一位在现场咨询的居民手里拿着《济南市城市最低生活保障》、《历下区低保及低保边缘居民大病救助》和《历下区教育救助》等宣传页,她告诉记者,丈夫突发重病,高额医疗费给全家带来了很大的压力,但是因为收入水平不符合要求,她无法办理低保。

打造阳光低保,接受社会监督;骗取低保待遇,承担法



律责任。为真正让群众知晓低保政策,让低保政策置于阳光下,吉祥苑社区负责低保的工作人员,向居民们宣传、解释低保政策特别是比较难理解的医疗救助政策,让困难家庭

不但生活上没有后顾之忧,看病也有了保障,把党和政府的“爱民之情、亲民之意、为民之举”传递给他们,保障好困难家庭的基本生活。“此次活动的开展很好地让社区居民了

解政府的救助政策,申请条件及救助范围。让真正困难的人应保尽保,同时让享受低保的居民接受大家的监督,真正做到阳光、公开、公平、公正。”崔科长告诉记者。



为丰富辖区内老人的生活,促进中心各团队成员与社区骨干间的互相交流与认识,2017年4月21日,甸柳二居长者日间照料中心组织辖区内40余名老人到近郊游玩。在车上,有特长的老人自愿表演节目,活跃气氛。到达郊游地点后,在社工、大学生志愿者及社区志愿者的带领下,大家开始有序欣赏美景,相互帮助。老人们非常喜欢此次出游活动。不仅可以让老人走出家门、感受自然,更多的是为老人们搭建一个相互认识、相互熟悉的平台。



4月21日上午,甸柳三居开展安全用药知识讲座,主要针对老年人想要了解的造成机体血压升高的几个因素以及药品使用方式等方面进行讲解。老师首先通过简单易懂的语言及动作示范为居民详细地讲解了造成机体血压升高的原因,接着就如何正确识别购买药品与科学安全用药知识,普及了食品安全和合理用药常识。并且针对老年人的特点就生活中应该如何正确选择、使用、保存好食品药品等常用知识进行了详细解说,还纠正了一些老年人提出的不合理使用药品的做法。



甸柳社区历史悠久,属于比较老旧的社区,为了全面掌握社区居家养老的老人居家环境状况,甸柳二居长者日间照料中心设计了长者居家安全评估问卷。为了使问卷更具科学性,在4月20日,中心专门邀请了山东商业职业学院的老年服务与管理专业的肖玺老师指导。通过讨论,肖老师给出以下建议:1.所有问题都统一成正向性提问方便统计结果;2.增加关于电线老化危险的相关调查研究;3.建议问卷问题进行分类,方便调查;4.通过查阅专业文献资料确定随机抽样的样本总量和设置标准分数。



为了激发青少年爱党、爱国的思想,使他们懂得幸福生活的来之不易,甸柳第一社区特地举办了以“听爷爷讲过去的故事”为主题的青少年活动。在活动中,甸柳第一社区第三党支部刘春生书记向青少年们真情地讲述了自己曾经参军当兵的故事。青少年们聚精会神地聆听刘爷爷回忆自己和战友在没有粮食,没有武器等恶劣的条件下,仍然坚持不懈进行斗争。刘春生老人的事迹使青少年们深受感动,青少年们表示应该珍惜革命先烈们用生命换来的幸福生活,好好学习,继续保持艰苦奋斗、勤俭节约的优良传统。